



от 03.10.2016 № 05.2-1680

На Ваш _____ от _____

**ТОО «ПрайсуетерхаусКуперс Такс
энд Эдвайзори»**

**Копия:
ТОО «Самрук-Казына Контракт»**

Настоящим выражаем вам свою признательность за предоставленные предложения о внесении изменений в проекты тендерных документаций.

По 1 пункту вашего письма сообщаем следующее:

Товариществом рассмотрено и изучено ваше предложение о включении в техническую спецификацию требования о наличии в штате специалистов, обладающих степенью Магистра LLM.

Нам удалось узнать, что на данный момент только один университет (КИМЭП) в Казахстане реализует образовательную программу на степень Магистра LLM.

Превалирующая часть программ по присвоению степени Магистра LLM реализуется зарубежом, доступ к которым может быть ограничен для граждан Казахстана в силу ряда объективных и субъективных причин.

Кроме того, следуя принципам образовательно-научной системы нашего государства, полагаем, что также может встать вопрос об установлении соответствия освоенных знаний лицом, получившего степень Магистра LLM, обучающихся по западной модели юридического образования, казахстанским государственным общеобязательным стандартам образования.

Таким образом, в случае замены требования о наличии не менее четырех специалистов с научными степенями докторов юридических наук, на наличие в штате специалистов, обладающих степенью Магистра LLM, полагаем, что данное требование может быть излишним и, соответственно, необоснованно ограничивать конкурентную среду среди потенциальных поставщиков.

Касательно теоретических исследований докторов наук, сообщаем следующее.

Как известно, свои работы они должны писать самостоятельно, с содержанием совокупности новых научных результатов и положений, выдвигаемых авторами для публичной защиты и свидетельствующих о личном вкладе авторов в науку. Предложенные автором новые решения должны быть аргументированы и оценены по сравнению с известными решениями.

№ 0002088

В диссертации, имеющей прикладное значение, они должны приводить сведения о практическом использовании полученных автором научных результатов, подтвержденные авторскими свидетельствами, патентами и другими официальными документами.

Следует отметить, основной производственной деятельностью нашей компании является добыча нефти и газа (недропользование). От качества и сроков оказания закупаемых услуг зависит весь процесс и объемы добычи нефти и газа, а с ним и значительные поступления в государственный бюджет Республики Казахстан. Мы работаем согласно условиям Контракта на недропользование, заключенного с государством более 20 лет назад. Считаем, что многие условия контракта должны отвечать требованиям времени и нам важно детально проанализировать все аспекты своей деятельности, чтобы не упустить каких-то вопросов при включении их в проект изменения контракта. Для подготовки обоснованной переговорной позиции с государственными органами требуется проведение большой предварительной работы по риск-анализу, в том числе в части ретроспективной оценки практической реализации контракта за прошедшие годы. Именно поэтому нам необходимы услуги компании, с наличием в штате специалистов, обладающих опытом работы в данной сфере, способных предложить, помимо всего какие-либо научно обоснованные решения, которых также вполне можно считать специалистами по казахстанскому праву.

Касательно пунктов 2, 3, 4 и 5 вашего письма, сообщаем следующее:

В пп.4. п.37 Правил закупок товаров, работ и услуг акционерным обществом «Фонд национального благосостояния «Самрук-Қазына» и организациями, пятьдесят и более процентов голосующих акций (долей участия) которых прямо или косвенно принадлежат АО «Самрук-Қазына» на праве собственности или доверительного управления (далее – Правила закупок Холдинга) предусмотрено, что при закупках услуг в тендерной документации могут быть установлены требования о наличии у потенциальных поставщиков квалифицированных специалистов, имеющих опыт работы в области, соответствующей предмету закупок, подтвержденный наличием документов, определенных Заказчиком/организатором закупок и (или) законодательством Республики Казахстан, в том числе соответствующими нотариально засвидетельствованными копиями дипломов, сертификатов, свидетельств и другими документами, подтверждающими профессиональную квалификацию специалистов и их опыт работы.

В связи с этим, предложенные вами изменения в техническую спецификацию не имеют практической ценности для Товарищества и могут противоречить Правила закупок Холдинга.

Тем не менее, выражаем благодарность за направленные предложения и отмечаем, что все требования указанные в техническом задании, полностью охватывают условия для исполнения данных услуг и не противоречат законодательству Республики Казахстан.

С уважением,

Генеральный директор

Жэнь Лисинъ